
 
 
QUESITO A 
 
Siamo a richiedere se la categoria prevalente del bando in oggetto 0S7 può essere sostituita con .la 
categoria 0G1 
 
RISPOSTA  A  
 
No, la classificazione nella categoria generale non assorbe automaticamente quella nella categoria 
speciale inoltre, tale equiparazione, non è prevista dagli atti di gara. 
 
 
QUESITO B 
 
Vorremmo partecipare alla  Gara di cui in oggetto con un ATI orizzontale tra 2 imprese, la nostra 
come mandataria con attestazione SOA 0S 7 II classe e certificazione ISO 9001:2008 ed un'altra 
come mandante con Attestazione SOA 0S 7  I classe senza certificazione ISO 
E' possibile o entrambe le imprese devono essere in possesso della certificazione ISO? 
 
RISPOSTA  B 
 
Il possesso della certificazione ISO 9001:2008 non costituisce requisito di gara. 
L’unico rilievo che la disciplina di gara attribuisce a tale qualificazione riguarda esclusivamente la 
cauzione provvisoria di cui all’art.10 punto a) del bando di gara in quanto è ammessa la riduzione 
dell'importo ai sensi del comma 7 dell’art. 75 del Dlgs 163/06: tuttavia il beneficio della riduzione 
opera ove tutte le imprese che compongono il raggruppamento orizzontale siano in possesso della 
certificazione di qualità. 


